f--"'"| [
—

EEEEEEEEE

Ficha

Equacoes

l.x==+3

2.z =0o0uzx = -2
3.z=1louzxz= -9
4.x=0

5. Sem solucgdo real

6.z = +20
Tx=20uzx = -2
8.x = % (dupla)
9.x = l—i:’i@

10.z=100uzx = 2
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1. Resolugao:
Seja £ o0 numero de anos.
Idade futura da Maria: 12 + =
Idade futura do Jodo: 8 + =
Equacéo: (12 + z)* + 3(8 + z) = 300
z? + 27z —132=0

Solugdes: ¢ = 3 ou x = —44 (descartado).

Resposta: Daqui a 3 anos.

2. Resolugao:
Largura: y
Comprimento: y + 4
Area: y(y + 4) = 60
y? 44y — 60 =0

Solugdes: y = 6 (largura) e y + 4 = 10 (comprimento).

Resposta: 6 me 10 m.

3. Resolucgao:
Equacao: = + z% = 56
z?+x—56=0
Solugbes: x = Toux = —8.

Resposta: 7 ou -8.

4. Resolucgao:

Equagéo: z? + (z + 3)% = 225

2z° + 6 — 216 = 0> x? + 3z — 108 = 0
Solugbes: x = 9oux = —12 (descartado).

Resposta: r = 9 metros.

5. Resolucao:
Equacao: z(z + 1) = 210
24+ 2 —-210=0
Solugées: = ld oux = —15.
Resposta: 14 e 15, ou -15 e -14.
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1. Resolugao:
Seja x = kg do milho de 2€.
Equacdo: 2z + 4(50 — x) = 150
—2x 4+ 200 =150 > = = 25.
Resposta: 25 kg de 2€ e 25 kg de 4€.

2. Resolugao:
Tempo ¢: 15t + 25¢ = 120 - 40t = 120 - t = 3 horas.

3. Resolugao:

614/256+24 _ 54T
—43 =1

Formula resolvente: & = T

Solugbes: x = 3ouzx = —

B3| =
.

4, Resolucgao:
Catetos: xex — 7.
Equagdo: z° + (z — 7)? = 169 » = = 12.
Resposta: 12 cme 5 cm.

5. Resolugao:
Multiplica a segunda equacgao por 3: 3z + 12y = 27.
Subtrai da primeira: —14y = —20 > y = .

Substitui:z =9 —4 - 1_Tu =2

T
23 10
TV 7/

Solugao: (
6. Resolucgao:

Idade de Joana: . Avo: 3.

Equagao: (3z + 10) — (z + 10) = 40 » 2z = 40 » = = 20.
7. Resolucgéo:

Preco original: p.

Equagao:p-1,2-0,85 = 102 > p = 100€.
8. Resolucéo:

MMC =12:4(z +1) —3(22 - 1) =125 22+ 7=12 5z = —3.
9. Resolugao:

Capital C, taxa r:

Subtrai as equagdes: 0,08C = 80 » C' = 1000€.

10. Resolugao:
As equacodes sdo multiplas (a segunda é o dobro da primeira). Sistema indeterminado, mas
como as constantes também sdo multiplas, é impossivel (contradigdo).
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6.

10.

. Resolucao:

Formula resolvente:

—b+4/ 364160 _ —6+14
2 - 2

Solugbes: x = 4ouz = —10.

Tr =

. Resolugao:

Largura: y. Comprimento: y + 5.
Perimetro: 2(y + y + 5) = 34 > y = 6.
Area: 6 x 11 = 66 cm?.

. Resolucao:

Isola ¢y na primeira equagao: y = 5z — 11.

Substitui na segunda: 3z + 2(5z — 11) = 12 » =z = 2.
y=>5(2)-11= -1

Solucio: (2, —1).

. Resolugao:

Tempo t: 80t + 120¢ = 400 > ¢t = 2 horas.

. Resolugao:
MMC =10:2(2z —1) - 5(z+3) =0 -2 —-17T=0-> 2z = —1T.

Resolucao:
Idade do filho: z. Pai: 4z.
Equacao: (4z + 10) + (z + 10) = 95 » = = 15.

Resposta: Filho = 15 anos; Pai = 60 anos.

. Resolucgao:

Seja x = litros da solugao 30%.
Equagao: 0,3z + 0,6(20 — z) = 0,45 x 20 > = = 10.
Resposta: 10 litros de 30% e 10 litros de 60%.

. Resolucgao:

As equagdes sao multiplas (segunda = —0, 5x primeira).

Classificacao: Sistema possivel indeterminado.

. Resolucgao:

Juros simples: C' x 0,05 x 3 = 150 » C' = 1000€.

Resolucao:
Intersecao em (2, 2). Solugéo: x = 2,y = 2.
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10.

. Resolugao:

Fatorizagdo: ¢? — 5z — 24 = (z — 8)(z + 3) = 0.

Solugbes: x = 8oux = —3.

. Resolucgao:

Catetos:xex + 7.
Equagdo: 2 + (z + 7)? = 625 » = = 15.
Resposta: 15cme 22 cm.

. Resolugao:

Isola y na segunda equacao: y = 2x — 3.

Substitui na primeira: 4z + 3(2z — 3) =10 > z = 1.
y=2(1) -3 =-1.

Solucdo: (1, —1).

. Resolugao:

Tempo ¢t: 60t + 90t = 450 - t = 3 horas.

. Resolugao:

MMC =12:3(3z +2) — 42z — 1) = 12> 2 = 2,

. Resolugao:
Idade de Pedro: x. Avd: H.
Equacao: (bz + 8) — (¢ + 8) =48 > = = 12.
Resposta: Pedro = 12 anos; Avo = 60 anos.

. Resolugao:
Seja x = kg do chocolate de 2€.
Equagao: 2z + 5(30 — z) = 105 » = = 15.
Resposta: 15 kg de 2€ e 15 kg de 5€.

. Resolugao:

As equacodes sao multiplas (segunda = —% ¥ primeira).

Classificagao: Sistema possivel indeterminado.

. Resolugao:

Juros simples: C x 0,04 x 6 = 96 » C' = 400€.

Resolucao:

Intersecao em (2, 4). Solugéo: x = 2,y = 4.



WER

N

10.

. Resolucao:

Fatorizagdo: 2 + 8z + 12 = (z + 2)(x + 6) = 0.

Solugdes: x = —2oux = —6.

. Resolugdo: [
Comprimento: 3x. Altura: 2. !
Area: 3z -2z = 48 » x = 2. :;
Resposta: Comprimento = 6 m; Altura = 4 m. 0

. Resolucao:

Igualando as equacgbes: 3z — b = -2z + 10 5> = = 3.

Substituindo: y = 3(3) — 5 = 4.
Solugio: (3,4).

. Resolucao:

Tempo apoés partida do segundo ciclista: .

Distancia percorrida pelo primeiro: 18(t + 2).

Distancia percorrida pelo segundo: 24%£. \
Equacao: 18(t + 2) + 24t = 240 > t = 4 horas.

. Resolucgao: &
MMC = 6: (4z + 3) — 2(z —5) = 12>z = 1.
. Resolugao:

Idade do mais novo: x. Mais velho: x + 6.
Equagdo:z +6+4 =2(z +4) >z = 2.

Resposta: Mais novo = 2 anos; Mais velho = 8 anos.

. Resolugao:

Seja x = kg do café tipo A.
Equagao: 4z + 6(50 — =) = 250 » = = 25.
Resposta: 25 kg de A e 25 kg de B.

. Resolugao:

As equacbes ndo sao multiplas (segunda = 2 primeira, mas termo independente nao coincide).

Classificagdo: Sistema impossivel.

. Resolugao:

Juros simples: C' x 0,03 x 5 = 90 > C = 600€.

Resolucao:

Intersecao em (4, 5). Solugdo: x = 4,y = 5.



r=boux =4

.:1:=gnu:1:=—5

L A

1

2
3.x=Touzx = -3
4.40 cm

2. 15 cm

6.100 m?

7.(1,5)

8
9

. Possivel indeterminado

(2,1)
10. 3 horas
11.14h30

12.2=4

A
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L A

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.

15 anos

12 e 7 anos

s kg

5 litros de 40% e 5 litros de 70%
600€

5%

(2.33,1.66)
r=3oux=—5H

6eB

(2,3)

12me6m

=1

22e 24

Possivel indeterminado
3%

(11 _1)

Sim: 72 + 242 = 252,




